
Hírek Strasbourgból

Kedves Barátom!

Az Európai Parlamentben, csakúgy, mint a legtöbb nemzeti 
törvényhozásban, a munka oroszlánrésze a bizottságokban 
zajlik. Elképzelhetetlen lenne egy az Unióhoz hasonló méretű 
államszövetség törvényhozási gépezete anélkül a hatékony, a 
törvénykezés társadalmi és gazdasági hatásait is részletesen 
vizsgáló munka nélkül, amely az EP „hétköznapjait” jellemzi. Mégis, a 
nagy ívű, parázs politikai viták helye a plenáris ülés, amely havonta 4 
napig tart a franciaországi Strasbourgban.

Ha Magyarország jövőjét az EU-ban képzeljük el - márpedig 
meggyőződésem, hogy ez az egyetlen járható út - lényeges, 
hogy itthon is „képben legyünk” az EU-s ügyeket illetően. Az a 
célom, hogy a hazai nyilvánosság mind részletesebb és frissebb 
tájékoztatása érdekében a jövőben rendszeresen jelentkezzem 
hírekkel a plenáris ülésekről. Így Ön is betekinthet egy rövid időre 
az EP-ben folyó politikai csatározásokba, és értesülhet azokról a 
témákról, amelyek Európa politikai napirendjén szerepelnek.
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Az Európai Tanács elnöke az EP-ben járt

Ez volt az első alkalom, hogy Van Rompuy az EP-ben számolt be az Európai Tanács üléséről. A 
csúcstalálkozó fő témája az unió külkapcsolatai voltak. Az elnök szerint a még akkor is, ha a munka 
kezdeti stádiumban tart, a lisszaboni szerződés lehetőséget teremt az EU-nak arra, hogy „ne csak 
Brüsszel, hanem a 27-ek nevében beszéljen”.

Az Európai Tanács elnöke a gazdasági irányítással foglalkozó munkacsoportban elért haladást értékelte. A 
munkacsoport az októberi csúcstalálkozóra készíti el zárójelentését, a Bizottság pedig szeptember végéig 
terjeszti elő jogszabály-javaslatait.

A romák franciaországi kiutasítása kapcsán 
éles vita alakult ki Strasbourgban. Van 
Rompuy kijelentette: a tagállamoknak 
joguk van, hogy területükön fenntartsák a 
jogállamiságot, míg a Bizottságnak joga és 
kötelessége, hogy vizsgálatokat végezzen 
az európai jog alkalmazásának biztosítása 
érdekében. Az európai uniós tagországok 
állam- és kormányfőinek következő, 
október végi találkozóján foglalkoznak majd 
a romák jobb társadalmi beilleszkedésének 
témájával is. 

Martin Schulz, szocialista frakcióvezető úgy vélte: a roma kérdés megoldása nem tűr halasztást, 
az európai jogot pedig a tagállamoknak el kell fogadniuk, és végre kell hajtaniuk. Tabajdi Csaba 
delegációvezető arra kérte Van Rompuyt, győzze meg a tagállamokat, hogy ahol romák élnek, mindenhol 
dolgozzanak ki középtávú roma kormányprogramokat. Arra is kérte Van Rompuyt, Sefcovicot és az 
Európai Parlament elnökét, Jerzy Buzeket, hogy közösen dolgozzanak ki egy ellenőrző rendszert annak 
vizsgálatára, hogy a tagállamok teljesítik-e a vállalásaikat. Írásbeli hozzászólást nyújtott be Göncz Kinga, 
melyben úgy fogalmazott: 
„az utóbbi hetek eseményei 
megerősítik régóta 
hangozatott követelésünk 
jogosságát: Európának 
szüksége van a romák 
társadalmi befogadását segítő 
átfogó stratégiára”

A Tanács múlt heti ülésének anyaga 
elérhető itt.

Garantálná a háztartások gázellátását az unió

Kedden szavazta meg az Európai Parlament azt az európai uniós szabályozást, amely a tagországok 
összehangolt, közös fellépését irányozza elő esetleges jövőbeni gázellátási válságok időszakára. 

A tagállamok jelentős többségének polgárai maradtak fűtés nélkül 2008-2009 telén, az orosz-
ukrán gázvita nyomán kialakult 
válság során. Jobb uniós 
együttműködéssel és a 
gázhálózatok összeköttetésének 
javításával kerülné el a jövőben 
az unió a hasonló gázszállítási 
válsághelyzetek kialakulását.

A javaslat szerint az illetékes hatóságoknak intézkedéseket kell hozniuk a védett fogyasztók gázellátása 
érdekében valamely hétnapos csúcsidőszakban tapasztalt rendkívül hideg hőmérséklet, illetve valamely 
hatvannapos időszakban tapasztalt kivételesen nagy gázigény esetén.

Vészhelyzet esetén például 
egy ország egy másik tagállam 
gázkészleteinek segítségével 
fedezheti gázszükségletét. A 
tagországoknak két éven belül 
nemzeti tervet kell készíteniük 
a válságok megelőzésére és 
kezelésére, az Európai Bizottság 
pedig nagyobb koordináló 
szerepet kap. A következő 
években a tagállamoknak tovább 
kell fejleszteniük gázhálózataik 
összeköthetőségét is - utóbbihoz 
az EU anyagi támogatást is ad.

Legfontosabb témák
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Kedvezőtlenül hathat Magyarország, és további nyolc 
állam költségvetési hiányszámának alakulására, ha 
az Európai Tanács nem fogadja el, hogy a magán-
nyugdíjpénztári befizetéseket a költségvetésben 
számolhassák el. Figyelmeztető jel, hogy az ülés nem 
foglalkozott a kérdéssel, de Orbán Viktor még számos 
lépést tehet a néppárti többségű Tanács meggyőzése 
érdekében. Latba kell vetnie Néppárti kollégáinál 
minden diplomáciai tekintélyét, hogy mielőbb pont 
kerüljön a nyugdíjreformot veszélyeztető ügy végére!

Az EU egy jövőbeni gázválságot a tagállamok közötti 
szolidaritás erősítésével előzne meg, és kiemelten 
védené a háztartások és az alapvető szolgáltatást 
nyújtó intézmények, például a kórházak és az iskolák 
energia ellátását. A témáról a spanyol, néppárti Alejo 
Vidal-Quadras készített jelentést. A jelentés parlamenti 
vitájában Günther Oettinger energiaügyi biztos azt 
mondta, az Európai Bizottság 1,4 milliárd eurót szán az 
energiainfrastruktúra fejlesztésére.

A jelentés többek között azt javasolja, hogy Magyarország 
Szlovéniával, Olaszországgal, Ausztriával és Romániával 
együttműködésben javítsa gázellátása biztonságát.

http://register.consilium.europa.eu/pdf/hu/10/st00/st00021.hu10.pdf 
http://register.consilium.europa.eu/pdf/hu/10/st00/st00021.hu10.pdf 


Támogatta az EP az új európai pénzpiaci felügyeleti rendszert

Három új európai felügyeleti hatóság fogja felügyelni a pénzintézetek, a pénzpiacok, a biztosítók és a 
nyugdíjalapok tevékenységét, egy negyedik testület pedig az unió gazdaságát veszélyeztető kockázatokat 
fogja figyelemmel kísérni – így döntött az EP szerdán. 

Az új szabályozás átláthatóbb, fogyasztóbarátabb és igazságosabb rendszert teremt. Ügyfélközpontú, 
mert minden tagállamra egységes minőségi elveket jelent a pénzügyi szolgáltatások terén. Igazságos, 
mert nem teszi lehetővé, hogy a leányvállalatok közötti jövedelem-átcsoportosítást követően a kedvezőbb 
adókörnyezettel rendelkező tagállamban adózzanak a bankok. Átláthatóbb, hiszen tervezhető, közösen 
kialakított és egységes szabályok mentén működik majd az európai pénzügyi rendszer.

Bár a megszavazott csomag jelentős 
előrelépés egy közös kockázatvállalásra 
alapuló rendszer felé, az európai baloldal 
régóta szorgalmazza az Európán kívüli 
pénzügyi szolgáltatások megadóztatását. Ha 
a pénzügyi vállalkozások, amelyek itt tesznek 
szert busás jövedelemre, kiviszik azt a világ 
még mindig működő adóparadicsomaiba, úgy 
nem fejlődnek a helyi társadalmak, nem lendül 
fel a gazdaság. Tovább kell tehát lépnünk, és 
küzdenünk kell az Európán kívüli spekulációs 
tevékenység megadóztatásáért.

A parlament által megszavazott jogszabályok 
felhatalmazzák a Bizottságot, a felügyeleti 
hatóságokat és a rendszerkockázati testületet, 
hogy veszély esetén felkérjék a Tanácsot, 
hirdessen vészhelyzetet. Az EP állásfoglalások 
és kérdések formájában is lehetőséget kap erre.

Hatékonyabb védelem a káros
anyagok ellen

Hatékonyabban védené az európai betegeket 
a gyógyszerek káros mellékhatásaitól az a 
jogszabály, amelyet a Tanáccsal folytatott 
egyeztetések után a parlament egésze is 
elfogadott szerdán. Nemzeti és európai 
honlapok, a betegek által bejelenthető 
mellékhatások a jobb tájékoztatás érdekében.

Az új vagy új hatóanyagokat tartalmazó, 
további ellenőrzésre szoruló gyógyszereket 
speciális fekete jelöléssel és felirattal látná 
el az EP, miközben a gyógyszerekhez 
kapcsolódó, a gyártóktól, illetve a 
hatóságoktól érkező információkat az 
Eudravigilance nevű rendszerben gyűjtenék össze.

A jelentéstevő Linda McAvan (szocialista, brit) szerint, könnyebb és gyorsabb az esetleges mellékhatások 
összegyűjtése európai szinten, mintha ez csak a tagállamokon belül történne.

Ösztönöznék az internetes vásárlásokat

Ugyan az internetes kereskedelem gyorsan fejlődik, felmérések szerint háromból csak egy fogyasztó 
vásárolna az interneten más országból. A képviselők a fogyasztók bizalmának növelése érdekében 
például a minőséget garantáló jelöléssel ösztönöznék a határokon átnyúló vásárlásokat.

Nem csoda, hiszen csak a háztartások 60 százaléka rendelkezik internet hozzáféréssel – igaz, ennek 80 
százaléka nagy sebességű kapcsolat – és csak 35 százalékuk használ fejlett internetes szolgáltatásokat 
(összehasonlításul:119 százalékos a mobiltelefon használat aránya a kontinensen, több előfizető van 
Európában, mint ahány 
lakos). A parlament 
felszólítja a Bizottságot és a 
tagállamokat, vessenek véget 
a fogyasztók elektronikus 
címük vagy lakhelyük alapján 
történő diszkriminálásának, 
egyes tagállamok ugyanis nem tesznek eleget a szolgáltatási irányelvből fakadó kötelezettségeiknek, 
számos kereskedő pedig nem fogad el rendeléseket más uniós országból. 

Az e-kereskedelmet átláthatóbbá kell tenni, a fogyasztók számára elérhetővé kell tenni a szállító nevét és 
adatait – véli a Parlament, így erősítené a felhasználók adatainak védelmét, és ösztönöznék a biztonságos 
elektronikus fizetési rendszerek használatát is.

Az egységes online piac kialakítása révén egymillió új 
munkahely hozható létre Európa szerte, miközben 850 
milliárd euró értékű gazdasági tevékenységet ösztönözhet.



Több rugalmasságot várunk a Tanácstól a 2007-2013-as költségvetés
végrehajtásánál

Rugalmasabb költségvetési szabályokat szeretne az Európai Parlament, hogy az unió megfelelhessen a 
Lisszaboni Szerződésből eredő új kötelezettségeinek, illetve, hogy szükség esetén átcsoportosíthassa 
forrásait – így hangzik a parlamenti álláspont.

Be kell, hogy lássuk: már az új, Lisszabonhoz kapcsolódó igények megjelenése előtt is csak rendkívüli 
pénzügyi eszközök mozgósításával lehetett elfogadni az éves költségvetéseket. Így mára mindenképpen 
halasztatlanná vált a jelenlegi többéves pénzügyi keret felülvizsgálata, és elkerülhetetlenné a pótlólagos 
források rendelése azokhoz a kezdeményezésekhez, amelyeket nem lehetett előre látni a jelenlegi keret 
elfogadásakor.

Az EU döntéshozó szerveinek szem előtt kell tartania az uniós költségvetés lényegét. A központi 
költségvetés gyűjti össze ugyanis a tagállami, regionális és helyi szinten szétszórt pénzügyi forrásokat, 
lehetővé téve ezzel az európai léptékű szolidaritás és hatékonyság megnyilvánulását, csakúgy, mint az 
Unió gazdasági növekedését serkentő, hosszú távú beruházásokat.

Meg kell tenni a szükséges lépést ahhoz, hogy 
pótlólagos források álljanak rendelkezésre az 
Európai Külügyi Szolgálat és más, a Lisszaboni 
Szerződéshez kapcsolódó prioritások számára. 
Különösen fontos, hogy forrásokat biztosítsunk 
az 1a. „Versenyképesség a növekedésért és 
foglalkoztatásért” költségvetési fejezetbe tartozó 
kezdeményezések számára, hiszen csak ezek 
révén teljesítheti az Unió kötelezettségvállalásait, 
és felelhet meg a polgárok elvárásainak.

Kezdeményezéseim
2010. szeptember 20-23.

Az EP nem támogatta a Tanács 2010. márciusi 
javaslatait a 2007-2013-as költségvetés végrehajtására, 
ezek ugyanis a képviselők szerint csupán kisebb 
technikai kiigazításokat jelentenének a költségvetési 
szabályokban, és nem tennék lehetővé, hogy a 
parlament politikai szerepének megfelelően vehessen 
részt azok alakításában.

Nyilatkozzon a kormány Nabucco ügyben!

Az azerbajdzsáni gázmegállapodás aláírásával Orbán Viktor kiengedte a szellemet a palackból, és 
utat nyitott több, az európai gázvezetékkel versengő gázszállítási alternatíva előtt. A kormány ismét 
kétszínűségéről tett tanúbizonyságot: míg ellenzékben minduntalan a Nabucco támogatására szólította fel 
a kormányt, most maga torpedózza meg a közös uniós vezeték megépítését. terjesztett javaslatot. 

Az AGRI (Azerbaijan-Georgia-
Romanian Interconnector) 
– az Azerbajdzsán területén 
kitermelt gáz Grúzián 
és Románián keresztül 
cseppfolyósítással történő 
szállításáról szóló – szerződés 

aláírása könnyen megtorpedózhatja a Nabucco vezeték tető alá hozását, hiszen a Fekete-tengeren 
létesített töltőállomások és kikötői terminálok utat nyithatnak az uniós projekttel konkuráló, egyéb, például 
orosz gázforrások Európába juttatása előtt is.

Miközben Magyarországnak érdeke minél több új energia-útvonal kiépítése, aközben az energiahordózók 
diverzifikációja is legalább ilyen fontos. A mindenképpen külföldről érkező gáz dominanciája helyett a 
hazai alapanyagok, megújulók és a lignit kitermelés is fejlődjön, és folytatódjon a paksi beruházás, hogy 
így fenntartható energiamix alakulhasson ki.

Orbán Viktor majdnem egy évvel ezelőtt a IV. Energia Fórumon magabiztosan hirdette meg a 
„Magyarország teljes energiafüggetlenséget”. Haladás, hogy legalább már önmagával nem ért egyet.

Nyilatkozzon a kormány Nabucco ügyben: még mindig kiáll-e 
az uniós gázprojekt mellet, vagy a pillanatnyi gazdasági érdeke 
miatt felmondja-e a korábban éppen Budapesten kialkudott 
megállapodást, rontva ezzel hazánk brüsszeli alkupozícióját?
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Európa is készüljön fel a napkitörésekre!

Ha el akarjuk kerülni a tetemes gazdasági károkat, jobb, ha időben felkészülünk a 2013 környékén 
várható napkitörésekre – figyelmeztettem a Bizottságot írásbeli kérdésemben. A tudósok szerint 
a következő években erősödő naptevékenység számos, nap, mint nap használt technológiánkat 
veszélyeztetheti.

Harminc nap áll a Bizottság rendelkezésére, hogy válaszoljon kérdésemre: felkészült-e a veszélyekre, és 
milyen akcióterve van a hatások csökkentésére és az érintettek tájékoztatására?

Nem kell a science-fiction, vagy a katasztrófafilmek rajongóinak lennünk ahhoz, hogy elképzeljük, 
mekkora problémát okozhat a mindennapi életünkben a fokozott nap-aktivitás. A telekommunikáció, 
a navigáció, biztonságtechnika, az időjárás előrejelzés és még számos, a mindennapi biztonságot és 
kényelmet szolgáló technológia függ ugyanis egyre nagyobb mértékben az űr-időjárástól.

Amerikai tudósok szerint az alig két éven belül, 2012-14 között várható, századok óta nem látott mértékű 
napviharok akár a Katrina hurrikánnál hússzor nagyobb gazdasági katasztrófát is okozhatnak. Az izlandi 
Eyjafjallajökull vulkán is megmutatta idén, hogy a civilizációs vívmányaink mennyire ki vannak téve az 
időjárás viszontagságainak, hiszen hetekre blokkolta a teljes európai légi forgalmat.

A hatás jelentős része tompítható, ha az embereket időben felkészítik, így például megóvhatják a 
műholdvevőiket, lekapcsolhatják áramforrásaikat stb. Ezért azonnali cselekvésre, a vészforgatókönyvek 
kidolgozására, és a lakossági tájékoztatórendszer mielőbbi felállítására van szükség.


